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@ IIpocreiimuit criocod
@ Metos1 npsiMoOil JInHeapu3aIu
@ Meros rapMoHIYECKOro basianca
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JlabopaTopnas paGora Ne4



ITpocreiimuii cnoco6

MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - -
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meroxn rapmMoHH4Yeckoro GaJiaHca

mx + cx + pf(x, x) = Hsinwt, (1)

HIIEM C IIOMOIIBIO METOAA KOJIJIOKAIUN, OrPaHUYNBINNACH OJHON
basncHOil PYHKIHEH TOTO Ke MMePHoJia, 9TO U BO3MYIIAIOIIA
cuia, HO co caABUroM asbl, ecyu f 3aBucuT oT X 1 6€3 ciaBura,
ecu f He 3aBucHT OT X:

X = Asin (wt — a), (2)

B kauecTBe TOUYEK KOJIOKAIINN BHIOMPAIOTCS JIBA MOMEHTA
BpeMeHU: { = l§j — MOMEHT BpeMeHH, KOTJla TOYKa ITPOXOIUT
depes MOJIoYKeHNe paBHOBecus U t = fp — MOMEHT BpeMeHN,
KOT/Ia TOYKA OTKJIOHSIETCS OT IIOJIO?KEHUsI PAaBHOBECHSI Ha,
nanbosbmiee paccrogane X = A. Vmeem:

x(t1) =0, x(t) = Aw, X(t;) =0 \
x(b) = A, x() =0, X(t) = —Aw? (3)
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ITpocreiimuii cnoco6

MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - -
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meroxn rapmMoHH4Yeckoro GaJiaHca

CoruytacHO MeTOJy KOJIIOKaIuii, Tpebyem, 9To0bl ypasHeHue (2)
B MOMEHTBI BpeMmeHn [ =l u t = f» OBLIO YIOBIETBOPEHO.
YunteBas (3), mveeM:

pf(0, Aw) = Hsina ()
A(—w?+c) + uf(A,0) = Heosa

Cucrema ypasrenuii (4) onpenessier A u o, nojcrasus ux B (2),
HOJIyYnM NPUGIUKEHHDI OTBET O BBIHYZKJICHHBIX KOJICOAHMSIX

HeJMHENHOI CUCTEMBI.




ITpocreiimuii cnoco6

MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - -
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meroxn rapmMoHH4Yeckoro GaJiaHca

Cucrema (4) — menmueiinast. [losromy oHa MOXKET UMETH
HEEeIMHCTBEHHOE PEIeHHe, ITO O3HAYAET, ITO BBIHY K ICHHBIC
KOJIE0aHUsT pacCMaTpPUBAEMOIl HEJIMHEHON MeXaHMIecKOoi
CHCTEMBI MOT'YT HPOUCXOAUTH 110 HECKOJIBKUM pexknmam. [Ipu
5TOM (Kak Oy/eT MOKAa3HO I1037Ke) He BCe BO3MOXKHBIE
HEePHO/IIECKNE PEIIEHIs] PACCMATPUBAEMOIl CHCTEMBI
OIINCBIBAIOTCHA HaﬁﬂeHHbIl\/I perieHmueM.

Cucrema (4) MOXKET He HUMeTD JIefiCTBUTEILHBIX PEIIeHuii. DTo

JINIIIb O3HAYAET, YTO [IEPUOJIMYECKUX DelleHuit, TpubInzKEHHO
OIMCHIBACMBIX 3aKOHOM (2), He CyIIECTBYET, HO OTHIO/b HE
o3HauaeT, 4To (2) BoOOIIe HE UMEET MEPUOMIECKUX PEITeHHil.
OnHE MOryT CyIIeCTBOBaTh B UHON (opMe.




ITpocreitmuii cioco6

MeTonp! penieHnsi ypaBHEHHUR -
MeTon mpsiMoii TUHeapu3aIuu

Meroxn rapmMoHH4Yeckoro GaJiaHca

CorytacHO 9TOMY TPHUOJIMKEHHOMY CIIOCO0Y, HEJTUHEHAsT
xapakrepucruka F(X) B ypaBHeHun

mx + F(x) = Hsinwt (5)

3aMEHAeTCd SKBUBAJICHTHON JIMHEHHOU CX, TaK 4TO
nuddepenimaibaoe ypapaerue (5) cpasy NpUHAMAET BUJI:

mx + cx = Hsinwt (6)




ITpocreitmuii cioco6

MeTonp! penieHnsi ypaBHEHHUR -
MeTon mpsiMoii TUHeapu3aIuu

Meroxn rapmMoHH4Yeckoro GaJiaHca

Beanunna ¢ OIIpeesIdAeTCA COIVIaCHO METOLY HpHMOﬁ
JIMHEeapUu3alun U3 YyCJA0BUA MUHUMUI3AIINN THTErPaJIbHOTO
KBaJApaTUIHOI'O YKJIOHEHUA

A
5(c) = [ [F(x) — cx]? dx (7)
/
nJjin A
5(c) = / X2 [F(x) — ox? dx (8)
—A

Omna He ABISETCA IapaMETPOM CHCTEMBI, 4 3aBUCHT OT
aMILIATYAbI KOJleOanuil. AMILIUTY 18 IePHOANYECKIX KOJIeOaHuii
u3 ypasaenus (6) naxomurcs 1o (opmyiie

A= (9)

c— muw?
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ITpocreitmuii cioco6

MeTonp! penieHnsi ypaBHEHHUR -
MeTon mpsiMoii TUHeapu3aIuu

Meroxn rapmMoHH4Yeckoro GaJiaHca

Tak Kak C 3aBUCUT OT aMILIUTY bl A, TO cooTHorerue (9)
cJlejlyeT pacCMaTPUBATh KaK ypaBHEHUE JIJIs ompejesenus A.
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. Ilpocreiimuii crioco6
MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - .
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

PaccMoTpuM ypasHEHUE
mx + ax + Cx + pf(x,x) = Hsinwt, (10)

rje M — macca MarepuaabHoil Touku, C — KECTKOCTD
upyxunbl, H — ammmryna By gaworeii cubl, f(X, X) —
JOCTATOYHO TUIaIKast OYHKITHUSI.

Pemenune ypasuenust uinem B Bujie orpeska psijia Oypbe

_ A

> +; (A cos kwt + By sin kwt) (11)
Haiiném mpoussonbie X:
N
X=w Z k (—Ag sin Kwt + By cos kwt)
k=1

N
X=—-w? Z k2 (Ak cos kwt + By sin kwt)
k=1
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ITpocreitmuii cioco6

MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - .
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

Paccmorpum BeIpaxkenne
N
f(x,x)=f 70 Z (A cos kwt + By sin kwt)

+
N
Z (—Ag sin kwt + By cos kwt)

DyHKIMU X, X SBIAOTC HEPUOANIECKUMU C TIEPUOJOM 27 /w,
caenoBarenbHO (X, X) SBJISETCS EPHOJNYECKON 1 MOKET ObITH
passioxkena B psit @ypoe. Ipubmkénno samernm { orpeskom
pana @ypoe nz N ciaraembrx

N
f(x,X) = % + 3 (iox cos ket + tysin kwt)
k=1
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ITpocreitmuii cioco6

MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - .
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

rie
27 2m
0o = w/f(x,)'()dt, Ok = w/f(x,)'() cos kwidt,
T T

0 0

2n
b= / (x, X) sin kwtdt,
Y

0

Breipaxkenus nyis ok , ¥, conepxar Ak, Bix. Teneps noacrasum
Haiilenable BoIpaykenust J1yist X, X , X u f B ypasuenue (10) u
npupaBHsieM K03(MOMUIUEHTRI IPU OJUHAKOBBIX FAPMOHUKAX.
[Tony4yaeMm crcTeMy HEIMHEHHBIX ypaBHEHUI BHIIA:




ITpocreitmuii cioco6

MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - .
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

A

?O + 1o =0

(C - mwz) Ai + awBy + upq =0,

(C— muw?) By — awAq + py = H, (12)

(C — mw2N2) An + awNBy + ppn = 0,
(C — mw2N2) By — awNAN + iy = 0.

Pemast cucremy (12), naxonum Ay, Bx u paccmarpusast
BbIpaxkenus jiyist Ay u By, Haxoaum aMIuTyay KoJiebaHus 1o

dopmyie
A= VA2 + B

7 TakuM 0Opa30M CTPOUM ypaBHEHUE JIJTsT
AMIIJIUTYJIHO-9aCTOTHONW XapaKTEPUCTUKU.
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. Ilpocreiimuii crioco6
MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH N o
MeToz npsiMOii JIMHeapUu3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

st npumepa pacemorpuM ypasrennit Tioddunra suma
X + p?x +vx® = Hsinwt (13)

B ciydae cuMMeTpuaHON MO3UITMOHHON BOCCTAHABIMBAIOIICH
CUJIBI pelleHne MOXKeT ObITh HaliJIeHO B BHUJIE:

X = Ay sinwt + Az sin 3wt
HOILCT&BI/IM X B ypa,BHeHI/Ie:

—w?Aq sinwt — 9w?Ag sinwt + p? (A sinwt + Az sin 3wt) +
+7 (A sinwt 4 Ag sin 3wt)®

Packpoem Ky0:

(Aq sinwt + Agsin 3wt)® = A3 sind wt + 3A2 Az sin? wt sin 3w+
+3A1A§ sinwtsin® 3wt + Ag sin® 3wt
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. Ilpocreiimuii crioco6
MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - .
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

st Toro, 94T06B! pa3/IoKUTH JIEBYIO YacTh ypasHeHus (13) B
pan Oypbe, Bocob3yeMcst (bOPMyJIaMu MOHUZKEHUST CTEIIEHN
(JiuiHEe rapMOHUKU OTOPAChIBaeM, MEPBYIO U TPETHIO
HOTIEPKUBACM ):

1
sin® wt = 1 <35|nwt sm3wt)

1 1 1
sin wtsin 3wt = > (1 — cos2wt) sin 3wt = > sin 3wt — 2 sin Swt+
- 1
+Z sinwt

1
sin wt sin® 3wt = > sinwt + ...

sin® 3wt = %sin 3wt + ...
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. Ilpocreiimuii crioco6
MeToapl pelieHnsi ypaBHEHUH - .
MeToa npsaMoil JIUHeapU3aluu

Meton rapmoHu4YecKoro 6aJamca

CobepéM mepByIO U TPETHIO TAPMOHUKH, HOJIYINM CHCTEMY
YPpaBHEHUI:

(p? - w?) Ar + %7 (A3 + A%A; + 2A$A§) — H,

]
(P2 - 9w2) As + <—4A? + EA$A3 + 4A§> -0

(14)

Cucrema (14) Moxker GbITH pellleHa IPH TIOMOIITH
MaTeMaTHIECKUX MAaKeTOB. TakyKe Mbl MOXKEM IOJIYIUTh
AMILIATYIHO-9YaCTOTHYIO XapaKTEPUCTUKY, €CJIU IOJIOXKUM B
permenun Az = 0. B sarom cayuae AUX npuobperaer Bu;:

<p2 —w2) A + %’W —H

Tak>ke cucreMa MOXKET OBITH peIlreHa MeTOIOM HTEPAInii
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Metoz rapMoHuYecKoOro 6asanca

BapuanTs! 3amanuii YpaBHeHUsI

o Hajitu Bce nepuommyeckue perieHust ypaBHEeHUsI
MIPOCTEMIINM METOJOM, & TaKKe MeTOIAMU JIMHEeAPU3AIIH
(¢ ucnosib3oBaHMEM 060UX BAPUAHTOB MUHUMU3UPYOIEIO
(byHKIMOHATA) ¥ TAPMOHIYECKOr0O HaiaHca,;

@ IIOCTPOUTH AMIIJIUTY/IHO-IaCTOTHBIEC XaPaKTEPUCTUKH]




MeTo/ rapMoHHYecKoro baJianca

BapuaHnTsl 3amaHuit YpaBHeHUs

@ (okropos) (ml’2 +J) ¢+ mgrsinasinp = Hsinwt
@ (Memsenen) (I + af)d + ab? + gsin = 0

@ (Ocsk) X + w?x = ex (w?x® — X2) + Hsin Qt

Q@ (IMomkonzum) A + w?(C — B)sinfcosd = Hsin Qt
e (II

paiic)

—Mazﬁ ngzazsmOcose Mgasin 6 = Hsin Qt
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